



## O ZMANJŠEVANJU DRUŽBENE REŽIJE V OBČINI SPREGOVORILI KOMUNISTI

### Vsako delo mora biti koristno

Leto dni je minilo odkar deluje občinska komisija za zmanjševanje družbene režije. Po enem letu je petčlanska komisija izdelala poročilo o opravljenem delu oziroma o stanju v občini na tem področju. Omeniti velja, da nekateri, laiki, pa tudi tisti, ki to niso, vloga in pomen te komisije ne razumejo pravilno.

Za kaj pravzaprav gre? Že leta nazaj se občani nenchno pritožujemo nad administracijo, nad papirnato vojno, nad birokratskim načinom dela in odnosom zaposlenih do delovnega človeka, občana. Pravimo, da sortisti za pisalnimi mizami nedostopni, nekorektni, odbijajoči, prav nič humani, da se pet minut po končanih uradnih urah zaklenejo in jih za nas ni več. Pa oni? Oni trdijo, da dela, ki jim je naloženo, enostavno ne zmorejo, ali enostavno povedano, »da nimajo dveh glav in desetih rok«. Začaran krog se je tako vrtil in vrtil, sem in tja se je ustavil ob novi zaposlitvi, ki naj bi jamrajočega upravnega delavca razbremenila, potem pa se krog spet zavrti in oba družno moledujeta nad obilico dela.

Komisija za zmanjševanje družbene režije naj bi torej spremljala ta gibanja, ugotavljala vzroke, ki botrujejo novemu zaposlovanju in pokazala poti, po katerih bi se temu lahko izognili. Gre torej za ugotavljanje vzrokov, za odpiranje oči tistim, ki bi jih ob teh pojavih že tako in tako morali imeti odprte, ne gre pa, kot nekateri razlagajo, za odpuščanje delavcev. Tudi ni namen, da bi s prstom pokazali na tega in onega delavca, ki ni polno zaposlen ampak, da nakažejo možnosti, kako in kaj vse naj bi zaposlen delavec delal, da bi bil polno zaposlen in nenazadnje tudi družbeno potreben. Zelo težko namreč razumemo, da je ob tristotih neposrednih proizvajalcih, kot delavcem, ki ustvarjajo novo vrednost radi rečemo, upravičenih in potrebnih šesto administrativno-upravnih delavcev, oziroma, kot tudi lažje razumemo, delavcev v pisarnah.

Tudi nimajo prav tisti, ki trdijo, da so vsa dela, ki se opravljajo za pisalno mizo kriva, da se pojavljajo težave in problemi na poti izgradnje socialističnega samoupravnega sistema. Ob vseh aktivnostih za zmanjševanje družbene režije se moramo tudi zavedati, da se bo v nadaljnjem tehničnem in tehnološkem razvoju zmanjševal obseg fizičnega dela ob istočasnem povečanju potrebe po intelektualnem, strokovnem, evidenčnem delu. Potrebno je tudi poudariti, kot je izpostavila tudi omenjena komisija, da tako razvejan sistem neposredne samoupravne demokracije, ob hkratni nujnosti ohranitve nekaterih funkcij države, terja nekoliko večji obseg dela tudi na področju administracije oziroma na področju splošnih in skupnih družbenih zadev.

### Akcija ne sme zvedeneti

Akcija za zmanjševanje družbene režije je dobro zastavljena in v bistvu pomeni eno izmed številnih aktivnosti v prizadevanjih za gospodarsko stabilizacijo. Naša naloga je, da jo nadaljujemo, razširimo, da ne bi slučajno doživela podobne usode, kot že številne, sicer dobro misljene a nedokončane aktivnosti, kot na primer akcija dislocirani obrati ali pa akcija zaključni računi.

Poglejmo, prav na kratko, nekatere izmed rezultatov, ki jih je komisija pri svojem delu dosegla oziroma zasledila.

Z organizirano družbenopolitično akcijo vseh samoupravnih in političnih teles na nivoju občine smo pripravili novo racionalnejšo samoupravno organiziranost vzgojno varstvenih organizacij na ta način, da smo povezali osem sedanjih samostojnih VVO v enovito delovno organizacijo. Število zaposlenih se s tem sicer ni zmanjšalo, pre-

prečilo pa se je nadaljnje zaposlovanje, omogočila boljše organiziranost dela.

Vsa strokovna dela SIS za družbene dejavnosti, ki so že v pristojnosti občinskih SIS naj bi se vključila v komite za družbene dejavnosti. S tem namenom je že pripravljen osnutek samoupravnega sporazuma o vključitvi delavcev SIS s področja družbenih dejavnosti v komite za družbene dejavnosti občine. V občinskih upravnih organih tečejo vsi naporji za iskanje možnosti, kako bi se zajemanje podatkov, urejanje evidenc, statistik in drugih spremljajočih nalog čimbolj poenostavilo, se zmanjšalo na minimum in tako prispevalo k zmanjšanju režije v upravnih organih in strokovnih službah občine. V upravi je omejeno zaposlovanje novih delavcev, zaposlujejo le najnujnejše kadrovske potrebe. Prav tako je bilo omejeno zaposlovanje vseh delavcev v krajevnih skupnostih, predvsem tistih, ki so delali na področju obrambe in zaščite.

Kaj pa v organizacijah združenega dela? Komisija ugotavlja, da so OZD, predvsem DSSS, sprejele akcijo za zmanjševanje družbene režije, da se čutijo zanjo odgovorne, v čedalje večji meri se trudijo in usmerjajo delo v razvoj družbeno-ekonomskih odnosov med delovno skupnostjo in TOZD ter iščejo možnosti čimboljše organizacije strokovnih služb. Ta stališča so odraz obiskov dveh delovnih organizacij – Tobačne tovarne in Hoje.

Da ne bo dvomov – komisija bo tudi v letošnjem letu s svojim delom nadaljevala.

NINA LEGAT-ČOŽ



### Junija prve vselitve

Na Rastuku na Igu gradi stanovanjska zadruga AVTOMONTAŽA osem montažnih stanovanjskih dvojčkov. Zaradi barjanskih tal in boljše prostorske izkoriščenosti je zidarski mojster Franc Škufca iz Šmarja-Sap po projektih Jelovice postavil zidani podstavek. Nanj pa so delavci škofjeloške Jelovice montirali objekte, ki bodo v popolnoma urejenem naselju, prav gotovo nudili prijeten videz. Predračunska vrednost stanovanjske zgradbe je bila 1,45 milijona dinarjev brez komunalnega prispevka. Kot napovedujejo v Avtomontaži, se bodo prvi stanovalci vselili že v začetku junija, večino pa v prvih tednih prihodnjega leta. (Foto: Stane Jesenovec)

## PIONIR V KRAJEVNI SKUPNOSTI

# Dolžni in pripravljeni smo sodelovati

V naši občini je okoli 8150 pionirjev in mladincev, ki se združujejo v pionirske odrede. Pionirski odredi razvijajo številne aktivnosti, žal so le-te vse prevečkrat omejene le v šolske okvire. To pa ni niti namen niti cilj pionirske organizacije.

Pionirji bi morali biti prisotni povsod, v našem vsakodnevnem življenju, pionirji bi morali biti sestavni del vseh aktivnosti v krajevnih skupnostih. Temu problemu je bila posvečena tudi pionirska problemska konferenca konec preteklega meseca.

### Vzor starejšim

Problemska konferenca, na kateri je sodelovalo 55 delegatov pionirskih odredov, osemnajst mentorjev in preko trideset delegatov krajevnih skupnosti, šol in družbenopolitičnih organizacij občine, mesta in republike, je lahko, tako glede na pripravo kot izvedbo vzor vsem podobnim konferencam tistih delegatov, ki ne nosijo več pionirskih rutic in kap. Potekala je namreč brez zastojev, delegati so se na razpravo temeljito pripravili,

Da vsa nemost starejših do pionirjev naše najmlajše boli, je toliko bolj razumljivo, ker so le-ti pripravljeni sodelovati, delati, prispevati svoj delež razvoju in živahnejšemu življenju krajanov. Pomagati želijo pri zbiranju papirja (za kar jih starejši tudi največkrat uporabimo), radi bi imeli svoje mesto v kulturnem življenju, na športnih prireditvah, radi bi pomagali tistim, ki so pomoči potrebni – starejšim in osamljenim. »Zelimo si sodelovanja s starejšimi, vendar ne le na takšen način, da nam le-ti povedo, kaj moramo storiti, ampak, da bodo delali z nami!« so poudarili.

Da se pionirjem premalo posvečamo, je razvidno tudi pri organizaciji njihovega prostega časa, tistega, ki bi ga lahko uporabili za igro, rekreacijo. Otroška igrišča so namreč primerna le za najmlajše, za cicibančke. Pionirji si jih morajo poiskati sami, kar nemalokrat povzroča vročo kri starejših.

»Nismo zadovoljni, če nas krajevne skupnosti poiščejo le takrat, ko je potrebno raznašati vabila, izvesti očiščevalno akcijo in sodelovati na proslavah. Zelimo si več resničnega in stalnega sodelovanja v krajevni skupnosti, saj smo kot krajanji in



razprava je bila vsebinska in je že konkretno pokazala na možnosti razrešitve podanih problemov.

Večina delegatov se je pritoževala nad slabim in indiferentnim odnosom organizacij starejših do pionirčkov, naših bodočih delovnih ljudi in samoupravljalcev. Le na podeželju in v manjših krajih namreč krajevne skupnosti v svoje dejavnosti vključujejo tudi pionirje. Sicer pa je zaslediti sodelovanje le z Zvezo združenj borcev NOV, Zvezo rezervnih vojaških starešin, taborniško organizacijo in gasilskimi društvi. Najmanj, so pionirji poudarili, se zanje zmenj njim najbližja organizacija Zveze socialistične mladine.

bodoči samoupravljalci dolžni in pripravljeni sodelovati«, so ob koncu problemske konference poudarili naši viški pionirji.

NINA LEGAT ČOŽ

### Vrtec v Rožni dolini ta mesec

Novi vrtec Rožna dolina, ki smo ga v naši občini zgradili v okviru programa drugega samoprispevka, bo svoja vrata odprl še ta mesec. V njem je osem igralnic, v katerih bo dobilo prostor skupno 160 malčkov. Trije od osmih oddelkov bodo namenjeni dojenčkom in starši bodo teh mest najbolj veseli, saj je prav za dojenčka v vrtcu najtežje dobiti prostor.

Rožnodolski vrtec je gradilo SGP Grosuplje. Gradbena dela so začeli decembra 1980. Za predšolske otroke bodo hrano pripravljali v novem vrtcu Milan Česnik ob Jamovi cesti, medtem ko bodo hrano za dojenčke skuhalni »doma«.

## Novi projekti za VVZ Trnovo

Funkcionalno tehnološka komisija pri skupnosti za izvedbo programa drugega samoprispevka je na svoji zadnji seji ugotovila, da je treba za vrtec Trnovo narediti nov projekt. Ponovitev etažnega objekta ob Jamovi cesti ni mogoča niti s temeljitim preprojektiranjem. Upoštevati je namreč treba tako kapaciteto vrtca, saj bo v njem dobilo prostor 180 malčkov, starostno strukturo otrok in zahtevnost lokacije.

Vse to bodo morale upoštevati programske osnove novega projekta. Če bodo upoštevani normativi glede zunanjih površin, potem vrtec ne bo mogel biti pritličjen. Izbrali bodo tri ponudbe, nato bodo projektanti pripravili idejno rešitev, zatem pa še idejni projekt, ki je potreben za pridobitev lokacijske dokumentacije.

Pri projektiranju vrtca pa bo ne nazadnje treba upoštevati tudi načrte za ureditev tega območja v prihodnjih letih, kako se bo objekt vključil v okolje. Poleg tega je treba upoštevati tudi zahteve Zavoda za spomeniško varstvo, saj bo vrtec stal v neposredni bližini Arhitekturnega muzeja. Do začetka izdelave idejnega projekta bodo pretekli približno trije meseci.

Pomembno je, da so se stvari premaknile naprej, saj bi bilo nedopustno, če bi se pri zidavi tega objekta iz programa drugega samoprispevka še dlje obotavljali.